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На деоници источног крака европског Коридора 10 код Димитровграда током заштитних
археолошких истраживања откривени су остаци римског војног пута старог 2.000
година.

  

Археолошка истраживања организовали су Републички завод за заштиту споменика
културе, Археолошка збирка Филозофског факултета у Београду и Археолошка збирка
димитровградске библиотеке.

  

Виши научни сарадник Археолошке збирке Филозофског факултета у Београду
Мирослав Лазић рекао је да су први пут у Србији наишли на добро очуване остатке
античког пута, за који се претпоставља да би могли да буду део трасе чувене "Виа
милитарис".

  

"Тај пут је био једна од десетак жила куцавица римске империје, будући да је повезивао
западне провинције Царства, његове делове у средњој Европи са Блиским истоком и
источним провинцијама", рекао је Лазић.

  

Према његовим речима, претпоставља се да је пут грађен средином првог века нове ере.

  

"Оваква открића су реткост и обично се граниче са срећом. Кад се неком тако нешто
догоди обично каже да је имао среће. Наравно, није ту само у питању срећа, има ту и
доста знања", рекао је Лазић.

  

Пут широк осам метара, са ивичњацима и две коловозне траке

  

"Сама античка топографија указује да је ту морала постојати и нека значајна
комуникација. О значају тог пута говоре и његове димензије. Пут је широк осам метара,
са ивичњацима и две коловозне траке. Грађен је монументално, са великим каменим
блоковима који су укопани у одређену супструкцију која је такође од камена. Прављен је
да буде поуздан и да траје дуго", рекао је Лазић.
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Додао је да налази указују да је пут коришћен и у шестом и седмом веку наше ере.

  

"Трајао је дуго. Касније је заборављен", рекао је он.

  

Према његовим речима, српски археолози до сада се нису срели са археолошким
остацима те врсте.

  

"Требаће нам пуно времена да то добро проучимо и да дамо једно право научно
тумачење и вреднујемо овај налаз у научном смислу. Што се тиче његове вредности у
ширем и стручном смислу, она је огромна", рекао је Лазић.

  

Једина откривена траса у Србији

  

Археолог у Археолошкој збирци димитровградске Библиотеке Весна Николов рекла је да
је за све њих велико изненађење што су открили трасу античког пута.

  

"Одавно знамо да је ту пролазио 'Виа милитарис'. Овде смо открили већу деоницу тог
пута. До сада смо истраживали три и радимо на четвртом локалитету. Најзначајније је
свакако налазиште где смо открили овај пут од осам метара. У Србији то је једина
откривена траса тог старог војног пута. Откопали смо остатке пута у дужини од
тридесетак метара", рекла је она.

  

Према њеним речима, поред калдрмисаног пута нађени су ексери, клинови и потковице,
делови оплата запрега, што сведочи да је реч о важној саобраћајници.

  Николов је додала да је налазиште ван трасе Коридора 10 и не ремети ту трасу.  

(Бета)
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